

Об очередном заседании Научного совета по науковедению при Международной ассоциации академий наук

3-4 июня 2013 г. в г. Киеве состоялось заседание Научного совета по науковедению при Международной ассоциации академий наук (МАН). В нем приняли участие 15 ученых, в том числе 9 из 15 членов Научного совета: Б.А. Малицкий (сопредседатель Совета, Украина), А.Г. Аллахвердян (Россия), М.И. Артюхин (Беларусь), Ю.М. Батурин (Россия), Л.Р. Головащенко (ученый секретарь Совета, Украина), О.О. Грачев (заместитель сопредседателя Совета, Украина), А.И. Дикусар (Молдова), Т.С.

Дыйканбаева (Кыргызстан), П.Г. Никитенко (Беларусь).

Заседание открыл вице-президент НАН Украины академик НАН Украины А.Г. Наумовец. Он приветствовал участников заседания от имени президента МАН и НАН Украины Б.Е. Патона и руководства НАН Украины, дал положительную оценку работе, проделанной Научным советом, и изложил свое мнение о стоящих перед ним задачах. Он подчеркнул необходимость содействовать укреплению роли

МЕЖДУНАРОДНЫЙ СИМПОЗИУМ "ОТНОШЕНИЕ ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА К НАУКЕ"

науки, усилению интеграции в исследованиях ученых, популяризации научных достижений мирового уровня в странах, академии наук которых входят в МААН. А.Г. Наумовец остановился также на общих проблемах академической науки и путях привлечения средств различных фондов для финансирования совместных работ. Особо он подчеркнул роль Международной ассоциации академий наук, 20-летие которой отмечается в сентябре этого года; благодаря её усилиям удавалось сохранить научный потенциал академий, улучшить их взаимодействие в новых условиях, особенно в деле обмена печатной продукцией и использования уникального оборудования.

Далее выступил Б.А. Малицкий и представил слово для информации О.А. Грачеву, который остановился на итогах работы Научного совета в 2012 г., отметил масштабную работу МААН за 20 лет по восстановлению, сохранению и развитию международного сотрудничества между академиями-членами ассоциации, дополнив доклад Главного ученого секретаря НАН Украины академика НАН Украины В.Ф. Мачулина на пленарном заседании

Международного симпозиума «Отношение общества и государства к науке в условиях современных экономических кризисов: тенденции, модели, поиск путей улучшения взаимодействия» (Киев, 2–5 июня 2013 г.). О.А. Грачев представил также проекты Решения Научного совета и его Обращения к Совету МААН с предложением инициировать и поддержать создание научных подразделений по науковедению и истории науки в академиях-членах МААН (там, где они не созданы).

В процессе обсуждения проектов документов выступили все участники заседания, которые внесли дополнения и поправки к ним. В окончательном варианте текста Решения Научного совета нашли отражение вопросы финансирования инициатив Научного совета за счет средств научных фондов – ассоциированных членов МААН, стажировки ученых за счет средств этих фондов, что уже практиковалось в предыдущие годы, и др. В выступлениях были высказаны предложения по совершенствованию работы Научного совета и дополнения в перспективный план его работы.

Л.Р. Головащенко,

ученый секретарь Научного совета по науковедению
при Международной ассоциации академий наук